

多地银行今起核查失效身份证

试点工作在上海天津山西福建深圳珠海等省市开展

本报讯 据中国之声《新闻纵横》报道,生活中,这样的新闻并不少见:有人名下突然多了个银行账户、丢失的身份证被人拿去买车、去银行开个户却发现身份证号码被人占用……每每遇到这样的事儿,当事人都是叫苦不迭。不过,今后,此类情况有望得到有效遏制。中国人民银行日前宣布,自2018年4月9日起,也就是昨天开始,部分城市和非居民身份证信息核查试点工作。

根据央行的通知,自2018年4月9日起在天津市、山西省、福建省的中国工商银行、中国银行、中国建设银行开展失效居民身份证信息核查试点工作;在上海市、福建省、深圳市、珠海市的工商银行、中国银行、招商银行开展港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证和外国人永久居留身份证的信息核查试点工作。

中国人民银行福州中心支行人士表示,福建省银行账户管理基础较好,闽台两地人员往来频繁,

是本次成为首个“双试点”省份的主要原因。另据了解,本试点将首先在客户办理单位和个人银行结算账户开立、变更、撤销时进行,办理其他业务时无需此项信息核查。对此,福州市民纷纷点赞。有市民说:“前几年我丢了一次身份证,担心信息被冒用。今后,丢失的身份证再也不会被冒办银行卡了。这个政策对提升个人诚信是一个好事,对我们国家的信用建设也很有帮助。”

根据中国人民银行发布的通

知,这里的失效身份证就是指丢失、挂失、过期或者其他情况失效了的身份证。具体而言,如银行核查的是个人已向公安机关申报丢失的居民身份证,联网核查系统将反馈“证件已挂失”;如个人因姓名变更、证件损坏、登记项错误、有效期满等原因已到公安机关换领了新证,而银行核查的证件仍为旧证的,联网核查系统将反馈“证件已失效”。

据介绍,目前联网核查系统已向试点银行提供失效居民身份证信

息核查服务,不影响其他地区和其他银行账户业务的办理,也不会影响相关个人办理乘车、乘机、住宿等其他事务。

同时,当联网核查系统反馈居民身份证已失效或者挂失时,银行不会“一刀切”拒绝为客户办理业务。联网核查作为银行审核个人身份的手段之一,结果仅作参考,银行将结合实际情况综合判断,决定是否采取进一步核实措施以及是否继续为客户办理相关业务,广大市民不必担心。

甘肃通报整改进展

折达公路质量问题 8人停职

11:00 上午首发

本报讯 今天上午,甘肃省新闻办召开新闻发布会,通报折达公路质量问题调查及整改进展情况。

折达公路从立项、建设、建成到发现问题,再到整改不力被央视曝光,初步查处情况如下:省公路管理局副局长赵书学、省公路管理局建

设处处长廖海东、副处长杨爱明3名公务人员停职接受调查;甘肃省远大路业集团有限公司党委委员、工会主席、折达项目办常务副主任孙国生、折达项目办工程科副科长高梓俊停职接受调查;省交通运输厅办公室调研员侯书钊、副主任周钢及信访办副主任科员宋璐3名公务人员停职接受调查。对其他人员的追责正在调查当中。

有扫地机真不用扫地?

中消协:性能不一定和价格成正比

消费新曝光

本报北京今日电 (驻京记者鲁明)扫地机器人怎么样?中国消费者协会今天上午发布的一项比较试验结果显示,20款扫地机器人样品在安全性方面比较放心,但在整体清洁性能差异较为明显,性能优劣不一定与价格高低成正比。扫地机器人不可能完全清扫到家里的每一个角落,并不是购买了扫地机器人就不用动手清扫了。

此次比较试验样品共计20款,包含艾罗伯特、松下、飞利浦、小狗等14个品牌,价格从799元至7499元不等。本次比较试验分别对智能扫地机器人进行清洁能力、边角清洁能力、头发清理、宠物毛发清理等进行测试,同时利用视频处理软件

对扫地机器人的覆盖率进行记录。结果显示,有部分样品遗漏明显,覆盖率较低,个别售价较贵的样机也有漏扫情况。头发清洁能力和宠物毛发清洁能力方面,20款样品的清洁率都在80%以上,表现良好。

在测试结果中,清洁能力表现较好的样机,吸力都比较出众,吸力可以作为判断清扫能力是否优秀的参考前提之一,但同时也应注意,某些机型在高档位时,吸力确实变大,但噪音也会相对提高。

根据比较试验结果,中消协建议消费者在购买和使用产品时关注以下几个方面:根据自身需求选择产品;清扫覆盖率是清洁率高低的的前提,两者相辅相成;虚拟墙设计有一定实用性;扫拖一体机的拖地功能适用于轻度清洁,需理性选择;扫地机器人的边刷、滚刷、滤网是消耗品。



春城日晕

昨日中午,12时许,春城昆明上空突然出现美丽的日晕奇观,太阳被一个硕大的光晕环绕(见图 新华社记者胡超摄)。

据介绍,这种现象是因空气湿度大所致。“晕”是日、月的光线通过卷层云的时候,受到卷层云里冰晶的折射、反射而形成。

普洱野象二度“逛”进城 被“拘捕”送往救助中心

据新华社昆明4月9日电 (记者 许万虎 张东强)为避免潜在的人象冲突,经专家和有关部门反复讨论,云南省普洱市有关部门将第二次闯入城区的一头野生亚洲象施以麻醉控制,并于9日运往位于西双版纳的中国亚洲象种源繁育及救助中心留置。

据悉,这头“杀了一个回马枪”的野象8日晚在普洱市一公园附近农家乐一条街“闲逛”时被围捕行动小组麻醉后“拘捕”。这也是中国首次对成年健康亚洲象进行麻

醉并将其控制。

普洱市思茅区林业部门相关负责人介绍,这头野象曾于7日22时许进入思茅城区,在城区道路上“溜达”。8日凌晨4时许,在无人机的护送下离开。但8日傍晚,这头象再次折返,不仅回到普洱城郊“逛公园”,还试图进入附近农家乐。

中国亚洲象种源繁育及救助中心大象医生保明伟介绍,9日10时许,这头野象抵达繁育救助中心,大象医生随即对其进行体检。

初步体检数据显示,野象身体状况良好,高2.2米,体重2吨多,其年龄在12至15岁之间。下一阶段,工作人员还会针对其情绪和身体状况进行综合评测,待符合放归森林条件时再将其放回。

云南大学亚洲象研究中心主任陈明勇分析,亚洲象对人为环境比较感兴趣、适应性也比较强,“它们觉得一个地方吸引它,便可能去那里尝试触碰人类的东西”。此次闯城的亚洲象系“单独行动”,可能属于漫游行为。

也有野生动物保护专家指出,据监测,这头亚洲象经常独自游走,去年曾带领同伴逛过宁洱县,此次闯城也可能是充当“侦察兵”,为同伴扩大活动范围“打前站”,但也有可能是“迷失方向”误入城区。

慷慨赴死为共和 彭家珍

外表相似,可以假扮他去见良弼,于是便印了崇恭的名片,又购买了一套清军官服。

1912年1月26日晚,当良弼乘坐的马车回到府邸门前,良弼正从马车上迈下一只脚时,一个身着清军官服的青年人迎上来递上一张名片。良弼觉得不认识眼前这个人,诧异之间欲转身快步回府。突然,青年人掏出一枚炸弹,一声巨响后,良弼应声倒地,左腿当即被炸断。一块弹片也击中了青年人的头部,他不幸壮烈牺牲。这个青年正是彭家珍,

时年23岁。两天后,良弼伤重死去,同时殉命者还有其八名卫兵。

那是一个为革命慷慨赴死的年代。爆炸行动前,彭家珍写好绝命书,连同账簿和现洋200元装入皮包内,交给同志。“共和成,虽死亦荣;共和不成,虽生亦辱。与其生受辱,不如死得荣。”这是彭家珍留下的生命绝唱。

烈士的鲜血没有白流。在爆炸行动十多天后,清朝宣统皇帝下诏宣布退位,中国2000多年的封建帝制从此终结。孙中山称赞彭家珍

“我老彭收功弹丸”,并追赠其为“陆军大将军”。新中国成立后,毛泽东签发给她家属《革命牺牲人家属光荣纪念证》,表彰彭家珍“丰功伟绩永垂不朽”。

彭家珍已经牺牲100多年,如今家乡城厢镇的变化非常大。近年来,城厢镇以重点镇建设为契机,以现代产业发展为支撑,以“五区一带”和古镇保护开发的产业发展布局为基础,推动全镇经济社会的不断发展,加快了基础设施建设步伐,人居环境明显改善,初步形成交通便利、环境优美、具有较强辐射力的区域经济文化中心。

新华社记者 吴文诩 (新华社成都4月9日电)

在成都市青白江区城厢镇的彭大将军专祠内,一座高达近10米的石碑矗立其间,碑身南北面书有“彭大将军家珍烈士纪念碑”,东西面写着“先烈彭大将军家珍殉国纪念碑”。

1912年1月26日的深夜,北京西四北红罗厂,清朝顽固派首领良弼家宅门口响起猛烈的爆炸声。23岁的京、津同盟会军事部长彭家珍只身深入虎穴,用土制炸弹将良弼炸死,自己则英勇捐躯。

彭家珍,字儒儒,四川金堂人(今青白江区城厢镇人),1888年4月9日出生。1906年毕业于四川武备学堂,后赴日本考察学习军事,在日本期间加入中国同盟会,



接受孙中山先生倡导的革命思想。

1912年1月1日,中华民国临时政府在南京成立,孙中山出任临时大总统,但清王朝以良弼为首的顽固派不甘失败,组织“宗社党”拼力反抗革命。良弼是“宗社党”领袖,他坚决反对清廷与革命政府议和,欲集结十万清军与革命军决一死战。

为了扫清革命阻碍,彭家珍自告奋勇,决定舍身前往刺杀良弼。彭家珍通过调查发现,良弼的亲信弟子、奉天讲武堂监督崇恭与自己